
Procès verbal de l’assemblée générale de l’association du grand lac rond. 

Lieu 

 

 

Réunion annuelle générale de l’association du grand lac rond 
4 septembre 2016 à 10h30  
Salle municipale de Bouchette  

 

Ordre du jour  

1. Mot de bienvenue par le secrétaire et nomination d’un président d’assemblée, 
traducteur et preneur de temps. 
André Patry ouvre l’assemblée par une courte allocution.  
Isabelle Poirier propose André Patry comme président d’assemblée secondé par Jean-Michel 
Légaré.  
André accepte. 
15 membres sont présents il y a quorum. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour. Les documents suivants ont été distribués aux 

membres présents : Le PV de 2015, le rapport financier 2015,  carte des prélèvements des 
tests d’eau, tests d’eau 2015, info Grand Lac Rond. 
Jean-Marie Duchesne propose l’adoption de l’ordre du jour secondé par Denis Cloutier. 
 

3. Adoption du PV de la réunion 2015. 
André Patry lit les points 5, et 10 à 15 du PV de 2015. 
Jacqueline Parisien propose l’adoption du PV 2015 secondé  par André thérien. 

 
4. Rapport financier. 

Jacques Cyr fait la lecture du rapport financier. Il y a une seule question et elle porte sur le 
Réseau Volontaire de Surveillance des Lacs (R.S.V.L.)  
André Patry fait un bref résumé des objectifs et de l’importance du R.S.V.L.  
André Thérien propose l’adoption du rapport financier secondé par Jim Cherrier 
 

5. Adhésion des membres. 
Explication d’André Patry sur la nécessité d’augmenter le member ship , le nouveau site ainsi 
qu’une page face Book seront des outils essentiels à l’adhésion de nouveaux membres.  
Jim Cherrier s’occupera de créer la page Face Book sous l’adresse Grandlacrond.ca 



 
6. Site Web. 

André Patry notre expert informaticien s’occupera du nouveau site web. 

 
7. Tests d’eau de baignade. 

Pierre Bergeron ainsi que Jean-Michel Légaré font un résumé de l’état du lac. Le lac est en 
bonne santé les divers tests ; transparence, phosphore, azote, métaux, turbidité etc. 
indiquent des niveaux de très bons à excellents. Les deux séries de tests du ministère de 
l’environnement du Québec ont été expédiées par la poste, les résultats nous seront 
communiqués plus tard. 
Il faut noter qu’il y a présence d’algues filamenteuses dans le grand chenal. 

Robert Parisien mentionne que le grand Lac Rond est le bassin versant de plus de 300 lacs. La 
qualité de l’eau nous incombe  

 
8. Réseau de surveillance volontaire des lacs  

Point discuté au point 4 
 

9. Stabilisation du niveau de l’eau. 
André Patry fera les mesures du niveau de l’eau et explique que le niveau est relativement 
stable depuis deux ans, la régularisation du niveau du lac 31 miles tient compte du niveau du 
grand lac rond. Le CA remercie le travail de Michael pour les mesures passées. 

 
10. Phragmite 

Le gouvernement de Québec travail sur le dossier quelques solutions sont apportées pour 
les phragmites hors de l’eau, mais rien encore trouvé pour contrer la propagation sur la 
bande riveraine. Il est conseillé de la couper avant juillet pour ne pas favoriser la dispersion 
des graines. Les propriétaires riverains ont le devoir de l’arracher pour freiner la 
multiplication. Il ne faut pas attendre d’avoir une trop grande concentration, car les racines 
peuvent atteindre plus de dix mètres, il est alors trop tard pour pouvoir l’éradiquer. 

 
11. Présentation vidéo – santé des lacs. 

André Patry a fait une présentation power point sur la santé et le processus de vieillissement 
des lacs.  
Le point 16 (bouée) a été introduit lors de la présentation. Deux bouées (maximum 10 km/h) 
ont été placées dans les zones peu profondes pour éviter le brassage des sédiments et trois 
autres pour réduire la vitesse dans le grand chenal. 
Le point 18 (Caractérisation du lac) a aussi été abordé lors de la présentation. Un comité 
composé d’un élu et d’un membre de chaque municipalité ------- ont pour mandat de faire le 
suivi de la caractérisation du lac. 
 

12. Abat-poussière sur les chemins de Bouchette. 



 
13. Ensemencement. 

Pierre Bergeron nous informe que l’ensemencement de doré de 4 pouces au printemps 2017 
coûtera 4635$ Le dossier sera suivi par Pierre Parisien. 

14. Baignade dans le grand chenal. 
Isabelle explique les dangers que représentent la circulation des bateaux dans une zone de 
baignade, elle mentionne que c’est un endroit de party ou déchets, alcool, musique forte etc 
sont fréquents voir le texte dans l’info Grand Lac Rond. La S.Q. à interpellé plusieurs bateaux 
et fait l’arrestation de quatre. Les effectifs ne permettent toutefois pas une surveillance 
constante du lac. 

 
André Thérien propose que la S.Q. fasse deux patrouilles par été.  
Secondé par Claire Poirier  
Adopté à l’unanimité. 

 
15. Feux d’artifices. 

Une lettre a été envoyée aux deux municipalités pour restreindre l’utilisation des feux 
d’artifices à trois jours par années ; fête du travail, Saint-Jean Baptiste, fête du Canada. 
Marthe Laroque en fait une proposition 
Secondé par Jacqueline Parisien 
Adopté à majorité une opposition. 

 
16. Bouées. Voir point 11 

 
17. Dépliant. 

Point d’information par Isabelle sur la nécessité de sensibiliser les gents sur la protection, le 
respect de l’environnement, le civisme etc. 
 

18. Caractérisation du lac . Voir point 11 
19. Varia : Aucun varia 
20. Élections. 
21. Période de questions. 
22. Fermeture de réunion. 


